
 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM TRINTA E UM DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE E SEIS, NO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 

SITUADA NA AVENIDA MILTON CARVALHO, Nº 652. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, REGISTRANDO A 

PRESENÇA DE FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO 

EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO 

SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VITOR GOMES DE OLIVEIRA, JOSÉ 

HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA 

CRISTINA PERES DA SILVA, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E SORAIA 

MORORÓ BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. FOI 

REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE DONA 

JOSEFA, SR. SEBASTIÃO JACA, MARIA DO SOCORRO E MARIA DAS GRAÇAS, 

ALÉM DA HOMENAGEM AO PAI DO VEREADOR FARIAS FILHO. O SENHOR 

SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

DE 24/03/2026, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES POR 

VEREADOR: VEREADOR IVAN: INDICAÇÃO Nº 02/2026: SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA EM RIACHO DA CRUZ, 

ESPECIFICAMENTE NA PASSAGEM DE ÁGUA QUE CORTA AS LOCALIDADES 

DE BAIXA VERDE E JARDIM. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO Nº 22/2026: 

SOLICITA A RESTAURAÇÃO DA REDE DE ESGOTO SANITÁRIO DA RUA 

GONÇALO SOARES, NO CENTRO. Nº 23/2026: SOLICITA A REVITALIZAÇÃO 

DA ESCOLA PEDRO CAMELO DA SILVA, NO DISTRITO DE INGAZEIRAS. Nº 

24/2026: SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DA ESCOLA SÃO JOSÉ MELQUÍADES 

CAMILO TIMBÓ, EM CURICACA. VEREADOR VITOR: INDICAÇÃO Nº 

01/2026: SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA QUE LIGA A CE-257 AO 

DISTRITO DE RECANTO. Nº 02/2026: SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DAS RUAS 1, 2, 3 E 4 NAS POPULARES DE BAIXO, NA BOA VISTA. 

Nº 03/2026: SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DAS CALÇADAS LATERAIS, E 

CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO, NA BOA 

VISTA. VEREADOR HILTON: INDICAÇÃO Nº 07/2026: PROJETO PARA 

ADQUIRIR E INSTALAR POLTRONAS OU ALGO SIMILAR NOS LEITOS DE 

INTERNADOS DO HOSPITAL REGIONAL DE IPU, PARA OS 

 



 

ACOMPANHANTES. VEREADOR FARIAS FILHO: INDICAÇÃO Nº 04/2026: 

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO COM CICLOFAIXA E 

ILUMINAÇÃO NO TRECHO QUE COMPREENDE O FINAL DA AVENIDA 

TENENTE JOSÉ ARAÚJO, NO ALTO DA CORUJA, ATÉ O SÍTIO AREIAS, ZONA 

RURAL DE IPU, NAS PROXIMIDADES DA IGREJINHA NOSSA SENHORA DE 

FÁTIMA. VEREADORA CRISTINA: INDICAÇÃO Nº 05/2026: SOLICITA A 

CRIAÇÃO DE UMA REDE DE APOIO A PACIENTES ONCOLÓGICOS. Nº 

06/2026: SOLICITA A CRIAÇÃO DE BANHEIROS COM ACESSIBILIDADE PARA 

CADEIRANTES NAS ESCOLAS MUNICIPAIS. Nº 07/2026: SOLICITA A 

CRIAÇÃO DE UM ABRIGO PARA ANIMAIS EM SITUAÇÃO DE RUA (CÃES E 

GATOS). VEREADOR NONATO FILHO: INDICAÇÃO Nº 14/2026: SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA BRINQUEDOPRAÇA NO DISTRITO DE FLORES. 

CONTINUAM TRAMITANDO: PROJETO LEGISLATIVO Nº11/2026 INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A LEI MARIA DA PENHA 

NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA E PRIVADO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  CONTINUAM TRAMITANDO: PROJETO DE 

LEGISLATIVO Nº10/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA MENSAL DA 

MULHER EMPREENDEDORA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº07/2026 DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS 

DE PREVENÇÃO, CONTROLE, MANEJO CLÍNICO E SANITÁRIO DE 

LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. RESOLUÇÃO Nº 01/2026:  TÍTULO AO DR. RODRIGO DE 

FARIAS TEIXEIRA. RESOLUÇÃO Nº 02/2026: TÍTULO AO SR. LEANDRO 

FREITAS MORORÓ. RESOLUÇÃO Nº 03/2026: TÍTULO AO DR. RANIERI 

EGÍDIO ROLIM DE SOUZA.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2026: DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE AO SR. BRUNO 

MESQUITA MOURÃO TELES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 55/2025: 

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA DAS PRERROGATIVAS DA 

ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, EMENTA: CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE  E À EDWIGES COELHO GIRÃO. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE 

AO ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº05/25 EMENTA: 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO SOARES TEIXEIRA.  

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A GUARDA CIVIL. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE RAIMUNDO 

 



 

MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS EMPRESAS 

QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 93/2025 EMENTA: 

INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 

IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 91/2025 EMENTA: 

DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, RESTAURANTES, CASAS 

NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM MEDIDAS DE AUXÍLIO E 

PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO E VULNERABILIDADE DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E PROFESSORES NOTA 

10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS AVALIAÇÕES EXTERNAS DO 

SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI Nº32/2025: 

INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO 

JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FOLGA REMUNERADA AO 

SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE 

SANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 

75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL 

E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO IMÓVEL UTILIZADO COMO 

RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 68/2025: DISPÕE SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E SERVIDORES 

TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME HEDIONDO. 

PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA: 

INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL AO SISTEMA 

DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 22/2025: EQUIPARA O 

CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: COBROU A REPOSIÇÃO DE LUMINÁRIAS NA REGIÃO 

DA INGÁ E FLORES, ALÉM DA MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO DAS 

 



 

FLORES. DENUNCIOU QUE O ÔNIBUS QUE TRANSPORTA ALUNOS DE 

MARRUÁS ESTÁ COM APENAS UM FAROL. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA SORAYA: CELEBROU O PRÊMIO RECEBIDO PELA PREFEITA. 

DEFENDEU A EQUIPE DO HOSPITAL MUNICIPAL E O TURISMO GERADO 

PELO "TRILHÃO". CRITICOU A POSTURA DA OPOSIÇÃO EM RELAÇÃO À 

LIMPEZA URBANA, AFIRMANDO QUE A PREFEITA DÁ AUTONOMIA AOS 

SETORES E QUE AS FALHAS DEVEM SER CORRIGIDAS PELOS RESPONSÁVEIS 

DIRETOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: REPASSOU 

DEMANDAS DE REPAROS NO CALÇAMENTO DO ENGENHO E SANTA LUZIA, 

ALÉM DE ROÇAGEM NO ESPRAIADO E DAMIÃO. DENUNCIOU A FALTA DE 

MEDICAMENTOS DE ALTO CUSTO NO CAF HÁ TRÊS MESES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR HILTON:  REGISTROU OPERAÇÕES PALIATIVAS EM 

ESTRADAS E REPAROS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM DIVERSAS 

COMUNIDADES APÓS PREJUÍZOS CAUSADOS POR RAIOS. PARABENIZOU A 

GESTÃO PELO SELO OURO EM ALFABETIZAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MONGA: SOLICITOU RESTAURAÇÃO DA REDE DE ESGOTO NA 

RUA GONÇALO SOARES E REFORMAS NAS ESCOLAS DE INGAZEIRAS E 

CURICACA. SOLICITOU REPAROS DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM SANTO 

ONOFRE, INGAZEIRAS, RECANTO E OUTRAS COMUNIDADES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR IVAN: COBROU ILUMINAÇÃO NO BAIRRO 

PEREIROS E A REVITALIZAÇÃO DO ASFALTO ENTRE BARRINHA E ENGENHO. 

REFORÇOU A DENÚNCIA SOBRE A FALTA DE MEDICAMENTOS BÁSICOS E O 

ATRASO EM EXAMES E FISIOTERAPIA PELA SECRETARIA DE SAÚDE. FEZ 

USO DA TRIBUNA A VEREADORA CRISTINA: RELATOU TRECHOS 

INTRANSITÁVEIS NAS QUEBRADAS E SERRA GRANDE. ALERTOU PARA A 

FALTA DE VACINAS CONTRA RAIVA APÓS MORDIDAS DE ANIMAIS. 

REITEROU O PEDIDO DE UM ABRIGO MUNICIPAL, E FALOU DE SEU 

PROJETO PARA UMA REDE DE APOIO PARA PACIENTES ONCOLÓGICOS. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR: DEFENDEU A PAVIMENTAÇÃO 

PARA O RECANTO E POPULARES DE BAIXO. SUGERIU QUE O MUNICÍPIO 

ABRA LINHAS LICITATÓRIAS PARA COMPRA DIRETA DE MEDICAMENTOS DE 

ALTO CUSTO QUANDO OS REPASSES FALHAREM E COBROU FISCALIZAÇÃO 

CONTRA DESCARGAS ADULTERADAS DE MOTOS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ZECA: CRITICOU A MANUTENÇÃO NA LADEIRA DA SANTA 

LUZIA, AFIRMANDO QUE O SERVIÇO ESTÁ SENDO FEITO DE FORMA 

 



 

PRECÁRIA. COBROU FARDAMENTOS PARA AGENTES DE ENDEMIAS E 

COLETES PARA MOTOTAXISTAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

FARIAS FILHO: REFORÇOU A COBRANÇA CONTRA A PERTURBAÇÃO DO 

SOSSEGO POR MOTOS BARULHENTAS. APRESENTOU PROJETO PARA 

CRIAÇÃO DE UM PARQUE MULTISSENSORIAL PARA CRIANÇAS AUTISTAS. 

SOLICITOU ESTUDO DE IMPACTO FINANCEIRO PARA READEQUAÇÃO 

SALARIAL AOS SERVIDORES DA CÂMARA E ALERTOU PARA AS AÇÕES DE 

COMBATE À DENGUE EM SÃO FÉLIX. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM 

NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS 

TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VITOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E 

ASSINEI A PRESENTE ATA EM 31 DE MARÇO DE 2026. 

 

 


